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TÜRKİYE'NİN SAVUNMA-GÜVENLİK-DIŞ POLİTİKASINI İLGİLENDİREN DÜNYADAKİ ÖNEMLİ  GELİŞMELER
  
1. TÜRKİYE :
Cumhurbaşkanı Erdoğan, Yeni Azerbaycan Partisi Genel Başkanvekili Budaqov'u kabul etti
Kabulde, AKP Genel Başkanvekilleri Binali Yıldırım ve Numan Kurtulmuş, AKP Genel Başkan Yardımcısı Efkan Ala, TBMM Türkiye-Azerbaycan Parlamentolararası Dostluk Grubu Başkanı AKP İstanbul Milletvekili Şamil Ayrım ile AKP Genel Merkez Gençlik Kolları Başkanı Eyyüp Kadir İnan da yer aldı. (TRT Haber)
Türkiye-Azerbaycan 13. Yüksek Düzeyli Askeri Diyalog Toplantısı
Türk heyeti, Azerbaycan Savunma Bakanı Zakir Hasanov ile de görüştü. Hasanov, Azerbaycan'ın savunma gücünü artırmak için askeri teknik ve askeri eğitim alanlarında Türkiye ile işbirliğini genişlettiğini söyledi. Türkiye ile işbirliğinin bölgede istikrarın sağlanmasında kilit faktörlerden biri olduğuna dikkat çekti. Görüşmede Azerbaycan ile Türkiye arasında güvenlik, askeri, askeri-teknik, askeri tıp, askeri eğitim, askeri sanayi ve diğer alanlarda ikili işbirliğinin mevcut durumu görüşülüyor, askeri ve savunma alanlarında kalkınma perspektifleri ile başlıca faaliyet alanları gözden geçirildi. (TRT Haber)
Doğu Akdeniz -  Ege
· BMGK, Libya'ya yönelik silah ambargosu ihlallerinin denetlenebilmesine imkan tanıyan kararı 1 yıl daha uzattı. Libya'ya yönelik silah ambargosu ihlalleri, İrini Operasyonu kapsamında denetlenmektedir.

· AB Komisyonu Sözcüsü Adelbert Jahnz: "AB Komisyonu, ses topu adı verilen ekipmanın Yunanistan-Türkiye sınırında kullanıldığına yönelik haberlerden endişe duymaktadır. Bu ekipman sınır geçişlerini caydırmak için kullanılıyor. Yunanistan'dan bu konuda bilgi istedik."

· AB Konseyi Başkanı Charles Michel, Türkiye ile Mısır arasındaki diyaloğu memnuniyetle karşıladığını açıkladı. AB Konseyi'nden yapılan açıklamada "Başkan Michel, Mısır ile Türkiye arasındaki mevcut diyaloğu memnuniyetle karşılamıştır." ifadeleri yer aldı.

· Yunanistan Dışişleri Bakanı Dendias: "Yunanistan'ın Libya tarafıyla doğrudan iletişimi var. Ancak yine de Almanya'nın bizi Libya görüşmesine davet etmemesine son derece üzüldük. Yabancı askeri birlikler ve paralı askerler Libya'dan derhal çekilmelidir."

· Yunanistan Dışişleri Bakanı Dendias: "Türkiye ile karasularımızın genişletilmesini tartışmayacağız. Karasularımızı 12 mile çıkarmak ulusal egemenlik hakkımızdır. Yunan-Türk anlaşmazlıklarının aniden sihirli bir şekilde çözüldüğü izlenimi yaratmayın. Bu hiç de öyle değil."

· Yunanistan Dışişleri Bakanı Dendias: "Benim Türk tarafına tavsiyem, Kıbrıs'ta ve Kıbrıs meselesinde daha fazla meydan okumadan kaçınmaktır. Türkiye, Kıbrıs sorununda her halükarda tamamen haksızdır."

· Kıbrıs UBP Milletvekili Zorlu Töre: "Dünya, Filistin'de yaşananlara seyirci kalıyor. Bu olaylar iyi okunmalı ve Kıbrıs’ta da Türkiye’nin önemi daha iyi anlaşılmalı." "Kıbrıs’ta iki egemen devlet vardır.  herkes kendi devletine ciddiyetle sahip çıkmalıdır."

· TBMM Dışişleri Komisyonu Başkanı Kılıç: (Türkiye-Mısır istikşafi görüşmeler) "Bu konuda meclis başkanımızla görüştük ve dostluk grubu kuruldu. Görüşmemizin karşılıklı verim sağlaması lazım. Kanaatim odur ki ilerleyen süreç içinde mümkün olması durumunda Mısır’a gitmek isteriz."

· Alman Siyasetçi Todenhöfer: "Türkiye ve Yunanistan yeniden temaslarda bulunuyor bu güzel haber. Her iki ülke de Ege Denizi'ndeki yeraltı kaynaklarını eşit bir şekilde kullanma hakkına sahiptir. AB kesinlikle tarafsız olmalıdır. Türkiye aynı zamanda önemli bir dost ve ortaktır."

Terör Gündemi 
· İçişleri Bakanlığı, Eren-11 Operasyonunda etkisiz hale getirilen 3 teröristten birinin gri kategoride aranan Hikmet Gezici olduğunu açıkladı.

· Zeytin Dalı Harekat bölgesinde teröristlerin roketatarlı saldırısında bir asker şehit oldu, bir asker yaralandı.

· Milli Savunma Bakanlığı, Zap ve Avaşin bölgelerinde tespit edilen bölücü terör örgütü mensubu 2 PKK'lı teröristin hava harekatıyla etkisiz hale getirildiğini duyurdu.

· Türkiye, terör örgütü PKK/YPG'ye yönelik mayısta yurt içi ve dışında düzenlenen operasyonlarda 133 teröristi etkisiz hale getirdi.

· Barış Pınarı Bölgesi'nde yol kontrol noktasına bomba yüklü motosiklet ile saldırmaya çalışan bir, güneyden sızma girişiminde bulunan iki olmak üzere toplam 3 PKK'lı terörist etkisiz hale getirild

 2. AVRUPA:
Avrupa Birliği Myanmar'daki cuntaya üçüncü dalga yaptırımlara hazırlanıyor
Avrupa Birliği Myanmar'daki askeri yönetime ve onun ekonomik çıkarlarına yönelik yeni yaptırımlar açıklamaya hazırlanıyor. Avrupa Birliği Dışilişkiler Yüksek Temsilcisi Josep Borrell, Reuters'e verdiği röportajda Myanmar'da 1 Şubat'ta yönetime el koyan cuntaya karşı üçüncü dalga yaptırımlar olacağını belirtti.(EuroNews)
Norveç'ten ABD büyükelçiliğine dinleme iddialarıyla ilgili tepki
Amerika Birleşik Devletleri'nin Avrupalı müttefiklerini Danimarka'nın yardımı ile dinlediği haberlerinin ardından Norveç, ABD büyükelçiliği ile Savunma Bakanlığı'nda görüşme yaptı Savunma Bakanı Frank Bakke-Jensen'den yapılan açıklamaya göre büyükelçiliğe "müttefikler üzerinde casusluk yapmanın gereksiz ve kabul edilemez olduğu açık bir şekilde ifade edildi."
Almanya ile Rusya arasında sivil havacılık krizi
Almanya Ulaştırma Bakanlığı yaptığı açıklamada, Moskova’nın Alman şirketi Lufthansa Havayolu’nun Rusya seferlerine izin vermemesinin ardından Rus havayollarının Alman hava sahasına girmesini yasakladığını ifade etti.(Şarkul Avsat)
Fransa, Mali ile ortak askeri operasyonlarını askıya aldı
Fransa, 24 Mayıs’ta askeri darbe yaşanan Mali ile yürüttüğü ortak askeri operasyonları askıya aldı.Fransa Savunma Bakanlığından yapılan açıklamada, Mali’de 24 Mayıs’ta düzenlenen askeri darbenin ardından Batı Afrika Devletleri Ekonomik Topluluğu (ECOWAS) ile Afrika Birliği’nin (AfB) Mali’de siyasi geçişin çerçevesini açıklığa kavuşturmak için şartları ve kırmızı çizgileri belirlediği aktarıldı.(TRT Haber)
Varhelyi: Balkanlar'da medya ortamının gerekli dönüşümü
AB'nin Genişlemeden Sorumlu Komisyon Üyesi Oliver Varhelyi Perşembe günü yaptığı açıklamada, bölgede "medya ortamında olumlu bir dönüşüme" ihtiyaç olduğunu ve Brüksel'in genişleme sürecinde medya reformlarına büyük önem verdiğini söyledi. (AlJazeeraBalkans)
Rusya'nın BH Büyükelçiliği: Schmidt'in BM onayı olmadan atanması eksiklik içeriyor
Bosna-Hersek'e yeni atanan Yüksek Temsilci ile ilgili olarak, Bosna-Hersek'teki Rus Büyükelçiliği'nden Alman Christian Schmidt'in atanma süreci eksik olarak değerlendirildi ve BM Güvenlik Konseyi'nin onayı olmadan Schmidt'in seçilmesinin meşru olmayacağını da sözlerine ekledi. Yıllardır ülkedeki Yüksek Temsilciler Konseyi’nin kapatılmasını isteyen Rusya’nın bu kararın BM Güvenlik Konseyi’nde görüşülemeyecek olması rahatsız etmiş olabilir. Zira uzun yıllar bu kararı veto edebilir. (AlJazeeraBalkans)
Đukanović: Karadağ ile BH arasındaki dostane ilişkilerin teyidi
Karadağ Cumhurbaşkanı Milo Djukanoviç Perşembe gecesi Twitter'dan yaptığı açıklamada, Bosna-Hersek Cumhurbaşkanlığı üyeleri Şefik Džaferović ve Zeljko Komšić ile Podgorica'da yaptığı görüşmelerin dostane ilişkileri teyit etmek için bir fırsat olduğunu duyurdu. Tanjug, Komšić ve Džaferović'in Perşembe ve Cuma günleri Karadağ'a bir çalışma ziyaretinde bulunduğunu ve Ðukanović'in Perşembe gecesi onlar için bir çalışma yemeği hazırladığını bildirdi. Ziyaretin ikinci günü için resmi bir toplantı ve ortak basın toplantısı yapılması planlanıyor. (AlJazeeraBalkans)
Palmer: Vučić ve Kurti arasında 2021'de olası anlaşma
ABD Dışişleri Bakanlığı'nın Batı Balkanlar Özel Elçisi Matthew Palmer, Belgrad-Priştine diyaloğunda anlaşmaya varmak için yapılacak daha çok işin olduğunu, ancak "her iki tarafın da anlaşmaya varacak sürece yeniden ciddi bir şekilde dâhil olduğunu görmek ve ilişkilerin normalleştirilmesi ve Avrupa'nın yolunun açılmasını istiyoruz" dedi. Ayrıca, Sırbistan Cumhurbaşkanı Aleksandar Vučić ve Kosova Başbakanı Albin Kurti'nin 2021'de anlaşmayı imzalamasının "kesinlikle mümkün" ifadelerini kullandı. (N1BiH)
Brüksel, AB çapında yeni dijital kimlik oluşturma planı ortaya attı
Avrupa Komisyonu, vatandaşların banka hesabı açmak, vergi beyannamesi vermek ve üniversiteye kaydolmak için kullanabilecekleri bir Avrupa dijital "kimliği" oluşturma planlarını ortaya koydu. Avrupa Birliği içindeki her AB vatandaşı, mukim veya işletme, zorunlu olmamakla birlikte dijital kimliği edinme hakkına sahip olacaktır. Araç ücretsiz olacak ve 27 üye ülkenin tamamında geçerli olacak. Kullanıcılar yeni kimliği telefon ekranlarında ve diğer elektronik cihazlarında kolayca görüntüleyebilecekler. (Euronews)
Danimarka, sığınmacıları Avrupa dışına gönderecek bir yasa çıkardı
Danimarka'daki milletvekilleri, sığınmacıların davalarının değerlendirilmesi için Avrupa dışındaki ülkelere gönderilmesini sağlayacak bir yasa çıkardı. Perşembe günü 24'e karşı 70 oyla onaylanan yasa, Danimarka parlamentosu tarafından kabul edilen göç karşıtı önlemdir, bu yasayla göçmenlerin ülkeye ayak basmaktan caydırılması amaçlanıyor. Sosyal Demokrat liderliğindeki hükümet tarafından önerilen yasaya göre, Danimarka sığınmacıları potansiyel olarak Avrupa dışındaki ortak ülkelerdeki gözaltı merkezlerine transfer edebilecek ve davaları daha sonra bu ülkelerden gözden geçirilebilecektir. (Euronews)
AB, Rusya'nın Rıfat Çubarov'a verdiği cezayı tanımayacak
Avrupa Birliği, Rusya'nın yasa dışı ilhak ettiği Kırım'daki Rus yüksek mahkemesi tarafından Kırım Tatar Milli Meclisi Başkanı Rıfat Çubarov'a verilen 6 yıl hapis cezasını tanımayacağını açıkladı.(TRT Haber)
NATO'da zirvenin ana gündemlerinden biri de "silah kontrolü"
NATO Genel Sekreteri Stoltenberg, 14 Haziran'da Belçika'nın başkenti Brüksel'de düzenlenecek zirvenin ve akabinde ABD ve Rusya liderleri arasında gerçekleşecek görüşmenin ana konularından birinin "silah kontrolü" olacağını söyledi.(TRT Haber)
Kurz: Avrupa’da barış ancak Rusya ile birlikte sağlanabilir, Rusya’ya karşı değil
Avusturya Başbakanı Sebastian Kurz, St. Petersburg Ekonomi Forumu (SPIEF) çerçevesinde röportaj verdi. Kurz: Avrupa’da barış ancak Rusya ile birlikte sağlanabilir, Rusya’ya karşı değil.
Dünya Basını
· Onet (Polonya): Yapay zekaya sahip robotlar bizden daha akıllı hale gelmeden kısıtlamalar getirmek için zamanımız var. Yasal bir düzenleme olmalıdır. Libya'daki Türklerin deneyimi yapay zekanın beklenenden hızlı geliştiğini gösteriyor.

· The National Interest, (ABD): Rus termobarik silahları korku filmlerinde yer almalı! Termobarik silahlar, nükleer olmayan silahların en tehlikelisidir. Rus TOS-1'in kurulumu, düşman tahkimatlarını kısa sürede yok edebilir.

· Handelsblatt (Almanya): Rusya'nın emrinde güçlü bir silah var. Alman heyetinin ABD'ye yaptığı ziyaret, KuzeyAkım 2 boru hattında herhangi bir ilerleme getirmedi. ABD Kongresi'nden yönetimin yeni yaptırımlar uygulamasını gerektiren artan bir baskısı var.

· Die Welt (Almanya): Rusya, hırçın yalnızlığın bedelini ödemek zorunda. Avrupa ile bağlantısı zayıf, Amerika ile bağlantısı daha da zayıf ve yükselişte olan Çin, Rusya'yı çok fazla bırakmıyor.

· People's Daily (Çin): ABD'nin Rusya'yı Çin'e karşı çevirme girişimleri başarısızlığa mahkum. ABD ile Rusya, ilişkileri "yeniden başlatmayı" zorlaştıran birçok çelişkiye sahip.

· Handelsblatt (Almanya):  Rusya'da göçmen yabancı işçileri çekmek yerine hapishanedeki mahkumları kullanma olasılığını düşünüyorlar. Bedava değil. Yetkililer iyi bir maaş vaat ediyor.

· Fakty (Bulgaristan): Ruslar, Bulgaristan'ı Türklerinden elinden kurtardı. Son dönemde Rusya karşıtı politikaların gerekçesi Batı ile aynı blokta olmak mı?

· Huangqiu shibao (Çin): Rus ekonomisi başka bir acımasız AB hamlesine dayanacak mı? Bu seferki ağır ekonomik kriz getirebilir.

· The American Conservative (ABD): Amerikan medeniyetinde neler oluyor? Çöküşü neden bu kadar hızlı oluyor ve Avrupa ülkelerini nasıl etkileyecek?

· The Spectator (İngiltere): Rusya ve Çin neden Belarus'u yağlamak için acele ediyor? Pekin, Moskova'nın Batı karşıtı söyleminin giderek daha gayretli bir öğrencisi haline geliyor.

· The Sun (İngiltere): ABD nükleer bombardıman uçakları ve NATO uçakları Rusya'nın kapısında savaş oyunları düzenledi ve Putin'e güçlerini gösterdi.

· Atlantico (Fransa): Putin Almanlara diş gösteriyor. Almanya on yıllardır Rusya ile iyi diplomatik ilişkilere sahip ve enerji sektörü için ona güveniyor. Şimdi bu strateji öngörülemeyen engellerle karşı karşıya.

· Asiatimes:  Fütüristik teknoloji, süper hızlı jetlerin dünyanın herhangi bir yerine iki saat veya daha kısa sürede uçmasını mümkün kılabilir.

· Pentapostagma: ABD eski dışişleri bakanı Mike Pompeo, Wuhan laboratuvarının sivil araştırmaların yanı sıra askeri faaliyetlerde bulunduğunu iddia etti.

3. ORTA DOĞU :
PKK, Irak'ta yeni bir koridor oluşturdu
Suriye'de oluşturulmaya çalışılan koridorun Türkiye tarafından engellenmesi üzerine yeni koridor Irak-Suriye arasında kuruldu. (@rusencenter)
Irak Cumhurbaşkanına göre ağaçlar ve otların yok olması kabul edilemez
Irak Cumhurbaşkanı Barham Salih, Türkiye'nin Irak'taki terör operasyonlarına çevre hassasiyeti nedeniyle karşı çıktığını duyurdu. Irak Cumhurbaşkanına göre ağaçlar ve otların yok olması kabul edilemez (@BarhamSalih)
Yemen- İsveç Mutabakatı
Yemen Dışişleri Bakanı ve İsveçli mevkidaşı, ABD’nin Husilerin Marib kentinde gerçekleştirdikleri saldırıların yıkıcı bir etkisi olduğu uyarısının ardından, yapılacak bir ateşkesin Yemen’de yaşanan krizi engellemek için en önemli insani adım olacağını ifade ettiler.(Şarkul Avsat)
Riyad ve Washington, Afrika Boynuzu’ndaki gelişmeleri görüştü
Suudi Arabistan Dışişleri Bakanı Prens Faysal bin Ferhan bin Abdullah, ABD’nin Afrika Boynuzu Özel Temsilcisi Jeffrey Feltman ile dün Riyad’da bir görüşme gerçekleşirdi. Afrika Boynuzu’ndaki önemli gelişmelerin ele alındığı görüşmede, Suudi Arabistan’ın Afrika kıtasında güvenlik ve istikrarın temellerini oluşturma çabalarının yanı sıra Kral Selman Yardım ve İnsani Çalışmalar Merkezi (KSRelief) aracılığıyla kıtanın kalkınması ve refahı için verdiği sürekli destek gözden geçirildi.(Şarkul Avsat)
Suudi Arabistan'ın Yemen Büyükelçisi BM ve ABD elçileriyle görüştü
Suudi Arabistan'ın Yemen Büyükelçisi Muhammed Al-i Cabir, Birleşmiş Milletler (BM) Yemen Özel Temsilcisi Martin Griffiths ve ABD’nin Yemen Özel Temsilcisi Tim Lenderking ile bir araya geldi. Görüşmede, Yemen'deki krizi sona erdirme noktasında kapsamlı bir siyasi çözüme ulaşmak için ortak çabaların yanı sıra Suudi Arabistan'ın Yemen'deki barış girişimi ele alındı.(Şarkul Avsat)
Haşdi Şabi, Kazimi hükümetini devirmek için harekete geçti
Başbakan Mustafa El Kazimi’nin Haşdi Şabi gruplarına yönelik operasyonları sonrası Irak siyasetinde hareketlilik yaşanmaya başladı. Haşdi Şabi gruplarının önde gelen Şii liderlerle birlikte Kazimi hükümetine yönelik desteği çekmeyi ve hükümeti düşürmeyi planladıkları belirliyor.(Ortadoğu Haber)
Yeni Mossad şefi İran'ı tehdit etti
İsrail istihbarat kurumu Mossad'ın yeni şefi David Barnea, İran'ın nükleer programını hedef aldığı sert konuşmasında üstü kapalı olarak İran'ı tehdit etti.(Ortadoğu Haber)
İran, Suriye'deki en büyük askeri üssünü kurmaya hazırlanıyor
İran Devrim Muhafızları Suriye'de yeni bir askeri üs kurmaya hazırlanıyor. Söz konusu askeri üs, İran'ın ülkedeki en büyük askeri üssü olacak. İran'a bağlı askeri güçler, Suriye'nin orta kesimindeki Humus'un kırsal bölgesine söz konusu askeri üssü kurmak için çok sayıda takviye kuvvet sevk etti.(Ortadoğu Haber)
Zarif'ten Netanyahu açıklaması: Trump gibi tarihin çöplüğüne atılacak
İran Dışişleri Bakanı Muhammed Cevad Zarif, rakiplerinin koalisyon hükümeti kurmasıyla iktidardan düşmesi beklenen İsrail Başbakanı Binyamin Netanyahu'nun, eski ABD Başkanı Trump gibi tarihin çöplüğüne atılacağını söyledi.(TRT Haber)
Irak Cumhurbaşkanı Salih: Irak bölgenin güvenlik ve istikrarı için önemli bir unsurdur
Cumhurbaşkanlığı’na göre Salih, Katar’ın Bağdat Büyükelçisi Halid bin Hamad es-Sulayti’yi bugün makamında kabul etti. Salih söz konusu görüşmede, “Irak, bölgedeki çıkarların buluşma noktası olmanın yanı sıra ekonomik ve ticari işbirliği araçları ile kalkınma, sağlık sorunları, iklim değişikliği ve çevrenin korunması ile yüzleşme konularında işbirliği ve koordinasyon beklentilerine doğru ilerlemek için çalışıyor” dedi.(Şarkul Avsat)
Mısırlı mühendisler Gazze’nin yeniden imarında görev alacak 
İşgalci İsrail’in 11 günlük saldırılarında büyük hasar gören Gazze’nin yeniden imarından görev alacak Mısırlı mühendisler bu bölgeye gitti. (Ortadoğu Haber)
200’ü aşkın fanatik Yahudi Mescid-i Aksa’ya baskın düzenledi
Kudüs İslami Vakıflar İdaresinden yapılan yazılı açıklamada, 215 fanatik Yahudinin, Mescid-i Aksa'nın güneybatısındaki El-Meğaribe (Fas) Kapısı'ndan Harem-i Şerif'e baskın düzenlediği belirtildi. (Ortadoğu Haber)
Filistinliler Netanyahu ve Bennett Arasındaki Küçük Farkı Görüyor
İsrail'de bir ilk olacak şekilde, bir hükümet koalisyonunda kültür ve miras olarak Filistinli ve vatandaşlık olarak İsrailli olan İslamcı bir parti yer alacak. (Haaretz)
Lübnan merkez bankası, doların geri tepmesinin ardından U dönüşü yaptı
Lübnan merkez bankası şefi Perşembe günü, mevduat sahiplerine paralarının güvende olduğuna ve Çarşamba günü dolar çekilmesini durdurma kararını tersine çevirdikten sonra iade edileceğine dair güvence vermeye çalıştı.( Haaretz)
Zarif'ten Netanyahu'ya: İran karşıtlarının tarihin çöplüğüne yaptığı utanç verici yolculuğa katıldı
İran Dışişleri Bakanı Muhammed Cevad Zarif, rakiplerinin koalisyon hükümeti kurmasıyla iktidardan düşmesi beklenen İsrail Başbakanı Benyamin Netanyahu'nun, 'eski ABD Başkanı Donald Trump gibi tarihin çöplüğüne atılacağını' ifade etti.(Sputnik)
İran’dan BM’de oy kullanma hakkının askıya alınmasına tepki: Bu karar alınırken ABD’nin yaptırımları hesaba katılmadı
İran Dışişleri Bakanı Muhammed Cevad Zarif, Tahran yönetiminin borcu nedeniyle Birleşmiş Milletler’deki (BM) oy hakkının iptal edilmesine tepki göstererek, “ABD’nin ekonomik terörü gıda ihtiyaçları için ödeme yapmamızı dahi engelliyor. Borçlar için nasıl ödeme yapalım?” dedi. (Sputnik)
Münbiç’te zorunlu askerliğin kaldırılması konusunda anlaşma sağlandı
Münbiç’teki ‘sivil yönetim’ ve Askeri Konsey, beş kişinin yaşamını yitirdiği protestoların ardından durumu sakinleştirmek için harekete geçti. Bölgenin ileri gelenleri, kabile ve sivil hareket liderleri ile sivil yönetim ve Askeri Konsey yetkilileri arasında devam eden görüşmelerde zorunlu askerlik konusundaki özel yasayı geri çekti. (Şarkul Avsat)
Ortadoğu Kısa Kısa
· İsrail'in yeni Başbakanı Naftali Bennett: "Gerekirse Gazze'ye askeri operasyon başlatacağız."

· Irak Cumhurbaşkanı Barham Salih, Türkiye'nin Irak'taki terör operasyonlarına çevre hassasiyeti nedeniyle karşı çıktığını duyurdu. Irak Cumhurbaşkanına göre ağaçlar ve otların yok olması kabul edilemez.

· Suudi Arabistan Prensi Muhammed bin Selman, dün ABD Savunma Bakanı Lloyd J. Austin ile telefonda görüştü. Pentagon sözcüsü John Kirby bugün yaptığı açıklamada, "Austin ve Prens Muhammed bin Selman, bölgesel güvenlik ve Yemen'deki savaşı sona erdirme çabalarını görüştü" dedi.

4. AFRİKA :
Cezayir Cumhurbaşkanı Tebbun:
"Türkiye hiçbir siyasi talepte bulunmaksızın ülkemize 5 milyar dolarlık yatırımda bulundu. İki ülke arasındaki ilişkiler mükemmel.” Cezayir Yatırım Geliştirme Ajansı, Türkiye'nin yabancı yatırımcılar listesinde ilk sıraya yerleştiğini duyurmuştu.
Afrika Birliği, Mali’nin üyeliğinin askıya alındığını duyurdu
Afrika Birliği (AfB) Mayıs ayındaki askeri darbenin ardından Mali’nin AfB üyeliğini derhal askıya almaya karar verdi. Afrika Birliği Barış ve Güvenlik Konseyi tarafından onaylanan bir bildiride, “ülkedeki anayasal düzen yeniden sağlanana kadar Mali’nin tüm faaliyet ve kurumlara katılımının derhal askıya alındığı” açıklandı. AfB Mali ordusuna, acil ve koşulsuz olarak kışlalarına geri dönme, Mali’deki siyasi sürece müdahaleden kaçınma ve demokratik geçişe engelsiz, şeffaf ve hızlı bir şekilde dönmek için koşullar yaratma noktasında çağrıda bulundu. (Şarkul Avsat)
5. ASYA :
Azerbaycan Savunma Bakanı Orgeneral Zakir Hasanov:
"Azerbaycan, savunma gücünü artırmak için askeri, askeri teknik ve askeri eğitim alanlarında Türkiye ile iş birliğini genişletiyor ve bu, bölgede istikrarın sağlanmasında kilit faktörlerden biri."
Kazakistan, Türkiye'ye 7 bin adet ilave transit geçiş belgesi verecek
Kazakistan Sanayi ve Altyapı Geliştirme Bakanlığından yapılan açıklamaya göre, Bakan Yardımcısı Berik Kamaliyev, Türk mevkidaşı Selim Dursun ile video konferans yöntemi ile görüştü.Görüşmede, taraflar, kara yolu taşımacılığı alanında ikili iş birliğinin yanı sıra bu alandaki geçiş için verilen izin belgeleri kotasının yeniden belirlenmesi konularını ele aldı.(TRT Avaz)
Çin, yeni nesil meteoroloji uydusunu fırlattı
Çin, yeni nesil meteoroloji uydusunu uzaya gönderdi.Xinhua ajansının haberine göre, 'Fıngyun 4B' adı verilen uydu, Long March-3B roketi ile Çin’in Siçuan eyaletindeki Şiçang Uydu Fırlatma Merkezi’nden fırlatıldı.Fırlatılışın ardından uydunun, planlanan yörünge konumuna yerleştiği bildirildi.(Sputnik)
6. ABD : 
Beyaz Saray: Biden, 14 Haziran'da Erdoğan ile görüşecek
Beyaz Saray, ABD Başkanı Joe Biden'ın 14 Haziran'daki NATO Zirvesi'ndeki temasları kapsamında Türkiye Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan ile bir araya gelerek ikili ve bölgesel konuları ele alacağını açıkladı.(EuroNews)
ABD’den Çin Savunma ve Teknoloji Şirketlerine Yaptırım
Başkan Joe Biden, Amerikan kişi ve kuruluşlarının savunma ya da izleme teknolojisi sektörleriyle bağı olduğu iddia edilen onlarca Çinli şirkete yatırım yapmasını yasaklayan bir kararname imzaladı. Kara listeye alınan şirketlerde tahvil alım ve satışının yasaklandığı ve son listenin Savunma Bakanlığı’nca hazırlanan bir önceki listenin yerini aldığı bilgisi verildi. (VOA)
ABD'den Suriyelilere 240 Milyon Dolarlık Ek İnsani Yardım
ABD Birleşmiş Milletler Daimi Temsilcisi Linda Thomas-Greenfield, ABD'nin Suriye halkına ve Suriyelilere ev sahipliği yapan ülkelere yaklaşık 240 milyon dolarlık ek insani yardım sağlayacağını açıkladı. (VOA)
Türk yapımı silahlı ve düşük maliyetli SİHA'lar, muharebe alanlarını ve jeopolitikayı yeniden şekillendiriyor
Wall Street Journal’da yayınlanan haberde, ‘’uygun fiyatlı dijital teknolojiyle inşa edilen füze donanımlı insansız hava araçları, Suriye, Libya ve Azerbaycan’daki durumu Rus destekli güçlerin aleyhine çevirmeye yardımcı oldu’’ başlığı atıldı. Türk yapımı SİHA’ların, yüksek teknolojiye sahip ama pahalı olan savaş araçları kadar etkili ama daha ucuz olan bir geleceğe işaret ettiği değerlendirildi. (the Wall Street Journal, Sputnik)
ABD Savunma Bakanı Austin, Katar Savunma Bakanı Attiyah ile ABD-Katar savunma ortaklığının gücünü yeniden teyit etmek için telefonda görüştü.
Pentagon Basın Sözcüsü Kirby tarafından yapılan yazılı açıklamada, ‘‘Bakan Austin, Katar'ın ABD güçlerini Katar'da ağırlama konusundaki misafirperverliği için Dr. Attiyah'a teşekkür etti ve Katar'ın Al-Udeid Hava Üssü'ndeki ABD varlığının değerini vurguladı. Afgan barış sürecini ilerletmede oynamaya devam ettiği önemli rol için teşekkür etti.’’ İfadelerine yer verildi (Department of Defence)
Norveç, casusluk iddiaları nedeniyle ABD büyükelçiliği üst düzey yetkilisini çağırdı
Basında çıkan, Washington'un Norveçli ve diğer Avrupalı ​​liderleri gözetlediği yönündeki haberlerin ardından, ABD büyükelçiliğinin Oslo'daki üst düzey yetkilisini resmi bir protestoda bulunmak üzere çağırıldığı belirtildi. (the Local Norway)
Kraliçe II. Elizabeth ve Joe Biden önümüzdeki hafta Windsor Kalesinde buluşacak
Buckingham Sarayı tarafından yapılan açıklamada Kraliçe II. Elizabeth'in önümüzdeki hafta G7 liderler zirvesine katılmak üzere İngiltere ziyareti sırasında Windsor Kalesi'nde Başkan Joe Biden ile görüşeceği aktarıldı. (USA today)
ABD Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü Ned Price, İsrail’e desteğimiz devam edecek
Basın toplantısında ABD Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü Ned Price, İsrail’de hükümet kim olursa olsun ABD’nin İsrail’in güvenliğine olan sarsılmaz bağının aynı şekilde devam edeceğini vurguladı. Buna ek olarak, İsrail’deki iç siyasi gündeme karışmadıklarını ve bir taraf olmadıklarını belirtti. (TRT Haber)
Beyaz Saray, İsrail'in ‘’kilit stratejik ortak’’ olmaya devam edeceğini söyledi
Beyaz Saray basın sekreteri Jen Psaki, İsrail'in yeni hükümetinin oluşumunu ile ilgili kararlar İsrail'deki taraflara bağlı olduğunu söyledi. Ek olarak, "İsrail, kalıcı bir güvenlik ilişkisine sahip olduğunuz önemli bir stratejik ortak olmaya devam edecek" dedi.
Joe Biden, 80 milyon Covid aşı dozunu dünyayla paylaşma planının ana hatlarını açıkladı
Joe Biden, ABD'nin 80 milyon Covid-19 aşı dozunu diğer ülkelerle nasıl paylaşmayı planladığını ana hatlarını belirtti. İlk aşama olan 25 milyon dozun Latin Amerika, Karayipler, Asya ve Afrika'da dağıtılacağını söyledi. (the Guardian)
Biden, ABD yatırımları yasak olan Çinli şirketler listesini genişletti.
Başkan Joe Biden, Washington'un Çin ordusuyla bağlantılı olduğuna inandığı düzinelerce Çinli firmaya, Amerika üzerindeki yatırımları yasak olan şirketler listesini genişletti. Biden, Çin gözetim teknolojisi tehdidini öne sürerek Amerikalıların 59 şirkete bağlı herhangi bir menkul kıymete sahip olmalarını veya ticaret yapmalarını yasaklayan bir icra emri imzaladı. (CNN)
Biden, seçim kampanyasındaki söylemlerine rağmen Trump'ın nükleer genişlemesinde tam gaz devam ediyor
Başkan Joe Biden, seçim kampanyasını yeni nükleer silahlara karşı yürüttü, ancak ilk savunma bütçesi, eski Başkan Donald Trump tarafından harekete geçirilen tartışmalı iki yeni projeyi destekliyor. Biden’ın bu tutumu Demokrat Parti'nin ilerici kanadının tepkisine yol açtı. (Politico)
ABD'den Türkiye'ye 'dijital vergi' misillemesi
Amerika Birleşik Devletleri (ABD) aralarında Türkiye’nin de olduğu 6 ülkeye 2 milyar dolar değerinde sanal hizmet vergisi uygulamaya başladı ancak devam eden uluslararası vergi müzakereleri nedeniyle söz konusu vergi artırımının şimdilik askıya alındığı duyuruldu.(EuroNews)
Beyaz Saray: Netanyahu’nun açıklamalarına rağmen İsrail’e askeri yardımda bulunmaya devam edeceğiz
Beyaz Saray Sözcüsü Jen Psaki yaptığı açıklamada ABD ile gergin ilişkilere neden olsa dahi İran’ın nükleer silah edinme girişimlerini engelleyeceklerini ifade ederek İsrail Başbakanı Binyamin Netanyahu’nun yaptığı açıklamalara tepki gösterdi.(Şarkul Avsat)
Biden'dan, İsrail'in yeni cumhurbaşkanı Herzog'a tebrik mesajı
ABD Başkanı Biden, yazılı bir açıklama yaparak Herzog'u yeni görevi dolayısıyla en içten dilekleriyle tebrik ettiğini belirtti. Biden, açıklamasında, Herzog'un kariyeri boyunca İsrail'in güvenliği ve Yahudi toplumları arasında köprüler inşa etme konusunda çok çaba gösterdiğini kaydederek "Cumhurbaşkanlığı döneminde ABD ile İsrail arasındaki ortaklığın büyüyüp derinleşmeye devam edeceğinden eminim." değerlendirmesini yaptı.(Ortadoğu Haber)
ABD Ulusal Güvenlik Danışmanı Sullivan ve İsrail Savunma Bakanı Gantz Washington'da görüştü
Beyaz Saray Ulusal Güvenlik Konseyi Sözcüsü Emily Horne, yaptığı yazılı açıklamada, Sullivan'ın bugün Washington'da bir araya geldiği Gantz ile bölgedeki son gelişmeleri ele aldığını aktardı. Görüşmede, ABD ile İsrail arasında bölgesel güvenlik konularındaki yakın ilişkilerin sürdürülmesinin de gündeme geldiğini belirten Horne, "Sullivan, Biden'ın İsrail'in meşru müdafaa hakkına sarsılmaz desteğini ve Demir Kubbe Sistemine destek de dahil ABD-İsrail güvenlik ortaklığının tüm açılardan güçlendirilmesine olan taahhüdünü bir kez daha dile getirdi" ifadesine yer verdi. (Sputnik)
7. RUSYA :
'Rusya ve Belarus, Batı’nın yıkıcı eylemlerine karşı ortaklaşa mücadele edecek'
Rusya Dış İstihbarat Servisi (SVR) Direktörü Sergey Narışkin ve Belarus Devlet Güvenlik Komitesi (KGB) Başkanı İvan Tertelya’nın, Vitebsk şehrinde gerçekleştirdiği görüşme sırasında, Batı’nın yıkıcı eylemlerine karşı ortaklaşa mücadele etme kararı aldıkları belirtildi. (tass/sputnik)
Borisov, Rus uçaklarının Batı'daki hizmetinin sona erdirilmesinin olası olmadığını düşündü
Başbakan Yardımcısı Yuri Borisov, Rus havayollarına ait uçakların artık Batı ülkelerinde hizmet vermemesi durumunda Rusya Federasyonu'nun karşı önlemler uygulayabileceğini, ancak böyle bir senaryonun olası olmadığını söyledi. (interfax)
Rus bakan Çekunkov: Rusya'nın Uzakdoğu Bölgesi, 21. yüzyılın Silikon Vadisi olacak
Rusya Uzakdoğu ve Arktik Kalkınma Bakanı Aleksey Çekunkov, doğal kaynaklar bakımından zengin bölgenin teknolojik gelişim açısından 21. yüzyılın Silikon Vadisi olacağını söyledi. (ria/tass)
Rusya Başbakan Yardımcısı Novak: Petrol piyasası 2022'de kriz öncesi seviyelere dönecek
Rusya Başbakan Yardımcısı Aleksandr Novak, yeni tip koronavirüs (Kovid-19) salgını sonrası krize giren petrol piyasasının mevcut durumunu değerlendirdi. Novak, yaptığı açıklamada, "Bu konuda iyimseriz. Çünkü talep bu yıl iyi toparlanıyor. Tahminler, yıl başında olanlardan yüksek. Talep toparlanmasını 6 milyon varile yükselttik" ifadelerini kullandı. (tass/sputnik)
ABD yaptırımları Rusya'yı ekonomi için güvenlik marjı oluşturmaya zorluyor
Rusya'nın Birinci Başbakan Yardımcısı Andrey Belousov, Perşembe günü St. Petersburg Uluslararası Ekonomik Forumu'nda (SPIEF) yaptığı konuşmada, ABD tarafından uygulanan yaptırımların Rusya'yı bir güvenlik marjı yaratmaya teşvik ettiğini ve uluslararası borcu önemli ölçüde azalttığını söyledi. (tass)
Rusya: ABD yaptırımları ithal ikamesine ve dış borcun azalmasına yardımcı oldu
Rusya Başbakan Yardımcısı Andrey Belousov, ABD yaptırımlarının Rus ekonomisine bir miktar zarar verse de ülkede ithal ikamesini teşvik ettiğini ve dış borca bağımlılığı iki kat azalttığını belirtti. (tass/ria/sputnik)
Rus Dışişleri: Ryanair uçağının Berlin'e acil inişiyle ilgili halâ bir soruşturma başlatılmadı
Rusya Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü Mariya Zaharova, Perviy Kanal televizyonuna yaptığı açıklamada, "Uçağın indirilmesi konusu, doğrudan Avrupa Birliği (AB) ülkelerini ve tepkisini, Batı’nın tepkisini ilgilendiriyor" ifadelerini kullandı. (tass/sputnik)
Kremlin Sözcüsü Dmitriy Peskov, Türkiye'de bulunan S-400 uzmanlarının buradan önceden planlanmış olan takvim doğrultusunda geri dönmekte olduklarını belirtip, “uzmanların gönderildiği” şeklinde ifadeler içeren haberlerin doğru olmadığını söyledi.



