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TÜRKİYE'NİN SAVUNMA-GÜVENLİK-DIŞ POLİTİKASINI İLGİLENDİREN DÜNYADAKİ ÖNEMLİ  GELİŞMELER
   
1. TÜRKİYE:
Çavuşoğlu, Azerbaycanlı mevkidaşı Bayramov ile görüştü
Bakanlıktan yapılan bilgilendirmeye göre Çavuşoğlu, Bayramov ile yaptığı telefonda görüşmesinde, Türkiye'de devam eden yangınların son durumunu konuştu. Öte yandan Bayramov, telefon görüşmesine ilişkin Twitter'dan yaptığı paylaşımda, Azerbaycan'ın her zaman Türkiye'nin yanında olduğunu ve bu zor dönemde Türkiye'ye her türlü yardımda bulunmaya hazır olduğunu belirtti. (@TC_Disisleri)
Cumhurbaşkanlığı Kararnamesi'ne göre bir yılda Somali’ye 30 milyon dolarlık hibe kararı alındı
Karara göre Somali'ye verilen söz konusu hibenin, bütçe finansmanı ve kurumsal kapasitenin geliştirilmesi amaçları için kullanılacağı aktarıldı. Verilen hibenin Somali'nin mali kuralları, idari düzenlemeleri ve uygulamalarına uygun olarak denetleneceği ifade edildi. Somali’den her bir ödemenin ardından hibenin kullanım alanlarına dair mali rapor ve ilerleme raporu sunacağı aktarıldı.
MGK Bildirisi
· Milli Güvenlik Kurulu (MGK) toplantısının ardından yayımlanan bildiride, orman yangınlarına karşı yürütülen mücadelenin gözden geçirildiği vurgulandı. 

· Bildiride, “Türkiye'nin bütün iyi niyetli uyarılarına rağmen uluslararası hukukun hilafına, PKK/KCK-PYD/YPG terör örgütünü himaye ederek, insanlığa karşı suç teşkil eden eylemleri ile bölgemizdeki barış ve istikrarı hedef alan saldırılarını sürdürmeye teşvik eden ülkeler şiddetle kınanmıştır. Terörizmi bir dış politika aracı olarak kullanan ve terör örgütleri ile gayrimeşru ilişkiler tesis eden devletlere, bu tutumlarının kendi topraklarında da yıkıcı neticeler ortaya çıkarmasının kaçınılmaz olduğu hususu hatırlatılmıştır” ifadeleri yer aldı. Bildiride, 15 Temmuz darbe girişimine karşı gösterilen milli direnişin beşinci yıl dönümünde FETÖ ile mücadele kapsamında atılan adımların değerlendirildiği de aktarıldı. 

· MGK Bildirisinde, Ermenistan'ın saldırgan söylem ve eylemlerini terk ederek, Güney Kafkasya'da uzun bir süreden sonra ortaya çıkan barış ve istikrar fırsatını değerlendirmesi gerektiğinin ifade edildiği aktarılarak, Ermenistan yönetimine, taahhütlerine sadık kalarak, bölge ülkeleri ile işbirliğini geliştirme çağrısında bulunuldu. (TRT Haber)

Terör Gündemi 
· Hakkari Yüksekova Uluyol köyü kırsalında gerçekleştirilen operasyonda etkisiz hale getirilen 2 teröristten birinin turuncu kategoride yer alan "Zana Kılıçoğlu" olduğu açıklandı.

· Eren-14 Operasyonları kapsamında Hakkari-Yüksekova ilçesi Uluyol köyü kırsalında 2 terörist etkisiz hale getirildi

· Eren-5 Operasyonları kapsamında, Mardin-Nusaybin ilçesi Çalıköy Mahallesi kırsalında, Diyarbakır Jandarma Bölge Komutanlığı koordinesinde, Mardin İl Jandarma Komutanlığı ve İl Emniyet Müdürlüğünce gerçekleştirilen Hava Kuvvetleri destekli operasyonda; 1 bölücü örgütü mensubu etkisiz hale getirildi.

· Van'ın Çaldıran ilçesinde Polis Özel Harekat birliklerince gerçekleştirilen operasyonda terör örgütü PKK mensubu 3 terörist etkisiz hale getirildi.

2. AVRUPA:
Ukrayna: Türkiye'ye yardım yapmak için elimizden geleni yapıyoruz
“Ukrayna'nın Antalya Konsolosu Rustamov: Dost ve stratejik ülke olarak Türkiye'ye yardım yapmak için elimizden geleni yapıyoruz, yapacağız. 3 yangın söndürme uçağımız, 4 helikopterimiz yangın bölgesinde. Gerekirse daha gelebilir. Türkiye'ye desteğimiz sonuna kadar sürecek. Yangın bölgesine yeni gelen helikopterlerin gece görme cihazları var. Ekipler de özel eğitimlidir. Bunun için onlar gece de yangınlara karşı savaşabilir. Bu helikopterler hem gündüz hem gece yangın söndürme operasyonları yapabilirler."
Zelenskiy, Donbass'ta kendilerini Rus olarak gören vatandaşları Rusya'ya gitmeye çağırdı
Ukrayna Devlet Başkanı Zelenskiy, kendilerini Rus olarak gören vatandaşların Donbass'ta kalmasının büyük bir hata olduğunu savunarak, bu kişilere Rusya'ya gitmelerini önerdi.(Sputnik)
Ukrayna Devlet Başkanı Zelenskiy: Donbas işgalden kurtulacak
Ukrayna Devlet Başkanı Vladimir Zelenskiy, Donbas'ın asla Rus toprağı olmayacağını ve işgalden kurtulacağını söyledi.(TRT Haber)
Eski Arnavut liderden Amerika’ya rest
Kendisi ve yakınlarına ABD’ye giriş yasağı getirilip istenmeyen adam ilan edilen Arnavutluk eski Cumhurbaşkanı Sali Berişa, ABD’nin kendisi aleyhindeki çağrılarına rest çekti.(Ortadoğu Haber)
BMGK Hint Okyanusu'ndaki nakliye gemisine saldırıyı görüşecek
Birleşmiş Milletler Güvenlik Konseyi 6 Ağustos'ta Hint Okyanusu'nda İsrailli bir şirkete ait nakliye gemisine düzenlenen saldırıyı görüşecek.(TRT Haber)
AB’den Afganistan’da ‘kapsamlı ve kalıcı ateşkes’ çağrısı
AB, Taliban'ın Afganistan'daki saldırılarını kınayarak acil, kapsamlı ve kalıcı ateşkes çağrısında bulundu.(TRT Haber)
3. ORTADOĞU:
Suriye’de PKK saldırısı
Terör örgütü PKK, Suriye'nin kuzeyindeki Bab ilçe merkezine füzelerle saldırdı. İlk belirlemelere göre saldırılarda 17 kişi yaralandı. (TRT Haber)
Dera’nın önde gelen isimleri, İran’ın ‘egemen olma’ çabalarına karşı uyardı
Dera el-Beled Müzakere Komitesi açıklamasında, 2018 yılında Suriye'nin güneyinde yapılan uzlaşı anlaşmasının garantörü olan Rusya'nın da aralarında bulunduğu Suriye dosyasında yer alan ülkelere, Birleşmiş Milletler’e (BM) ve BM Suriye Özel Temsilcisi Geir Pedersen’e, ‘rejim güçleri ve İran destekli milisler tarafından Dera el-Beled kentine uygulanan kuşatmaya son verilmesi ve kentin işgal edilmesinin engellenmesi’ için çağrıda bulundu. (Şarkul Avsat)
ABD’den İran’ın yeni Cumhurbaşkanı Reisi’ye ‘diplomasiye ve nükleer müzakerelere dönme’ çağrısı
ABD Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü Ned Price, İran’ın yeni Cumhurbaşkanı İbrahim Reisi’ye ‘diplomasiye ve nükleer müzakerelere bir an önce dönme’ çağrısı yaptı.(Sputnik)
Gantz, İsrail’in İran’ı vurmaya hazır olduğunu söyledi
İsrail Savunma Bakanı Benny Gantz, ülke ordusunun İran’a karşı harekete geçmeye hazır olduğunu söyledi ve bunu ‘küresel ve bölgesel bir sorun’ olarak niteledi.(Al Jazeera)
Lübnan ordusundan angajman kurallarını değiştirmekle sorumlu tuttuğu İsrail’e baskı yapılması çağrısı
Lübnan ordusu, uluslararası toplum ve Birleşmiş Milletler’e (BM), angajman kurallarını değiştirmekle sorumlu tuttuğu İsrail’in ‘düşmanca uygulamalarını’ durdurması için baskı yapmaları çağrısında bulundu.(Anadolu Ajansı)
Prens Faysal’dan Hizbullah açıklaması
Suudi Arabistan Dışişleri Bakanı Prens Faysal bin Ferhan, Hizbullah’ın hegemonyasını Lübnan devletine dayatmakta ısrar etmesinin Lübnan’ın yaşadığı sorunların ana nedeni olduğunu söyledi.
Suriye’de son gelişmeler
· SOHR aktivistleri, Perşembe günü erken saatlerde Daraa kırsalındaki Nahtah ile Basr al-Harir mahallesi arasındaki yolda askeri araçlarının hedef alınması sonucu rejim güçlerinden birinin öldüğünü ve bir subay da dahil diğer altı kişinin yaralandığını bildirdi.

· Rejim güçleri ve Deraa el-Balad'ın eteklerindeki kontrol noktalarında konuşlanan 4. Rejim güçleri Dera kırsalındaki Nahteh kasabasına yaklaşık 20 top mermisi ateşledi.

· Rejim güçleri, devam eden askeri harekat nedeniyle Dera'nın çeşitli mahallelerinden kaçmaya çalışan sivillerin tek koridorunu trafiğe kapatarak toprak bariyerler kurdu.

· SOHR kaynakları, bugün Hawaran aşiretlerinin Dera'nın çeşitli bölgelerinde uygulanan sıkı kuşatmanın kaldırılması çağrısında bulunan ve yerleşim bölgelerine yönelik askeri eylemleri kınayan bir bildiri yayınladığını duyurdu.

· Halep'in doğu kırsalındaki Hazawan köyünde Kürt güçlerinin elektrik şebekesi bakımında kullanılan bir vince düzenlediği roketli saldırı ve bir diğer saldırıda iki sivil hayatını kaybetti.

· SDG'ye bağlı Sift Müdahale güçleri, Deyrizor'un doğu kırsalındaki Zoubyan mahallesinde bir eve baskın düzenleyerek, bir IŞİD üyesini tespit etti ve elindeki silahlara el koydu.

· Suriye Demokratik Güçleri, Deyrizor'un kuzey kırsalındaki El-Ezbah bölgesinde arama ve baskın düzenledi ve IŞİD ile bağlantılı oldukları gerekçesiyle dört genci tutukladı.

· Rus savaş uçakları, rejim güçlerinin İdlib kırsalındaki Jabal Al-Zawiya'ya topçu ve füze atışlarıyla bağlantılı olarak Suriye'nin kurtarılan kuzeyindeki çeşitli bölgelere hava saldırıları düzenledi.Qasioun'un muhabiri, Rus savaş uçaklarının birkaç hava saldırısıyla Jabal Al-Zawiya bölgesindeki Al-Bara kasabasının çevresini ve kırsaldaki Al-Kabinah bölgesini hedef aldığını söyledi.

4. AFRİKA :
Güney Afrika ordusu, Mozambik'in kuzeyindeki Pemba'ya asker gönderdi
SADC kara ve deniz kuvvetleri, çok fazla acıya neden olan ve bir üye devletteki varlığı tüm bölge için bir tehdit oluşturan isyancıları bastırmak için birleşik bir bölgesel gücün parçası olarak Mozambik'in sorunlu kuzey eyaletine geldi. (african news)
Nijerya ordusu Mart ve Haziran ayları arasında Biafra yanlısı 115 kişiyi öldürdü - Uluslararası Af Örgütü
Uluslararası Af Örgütü Çarşamba günü Nijerya güvenlik güçlerini bu yıl Mart ve Haziran ayları arasında güneydoğudaki ayrılıkçı bir harekete yönelik bir baskıda en az 115 kişiyi öldürmekle suçladı. (african news) 
Şüpheli militan saldırıda en az 26 Çad askeri öldü
Üst düzey bir yerel yetkili Perşembe günü yaptığı açıklamada, sorunlu Çad Gölü bölgesinde militan savaşçıların saldırısında 24 Çad askerinin öldüğünü söyledi. Bölgenin vali yardımcısı Haki Djiddi AFP'ye verdiği demeçte, Çarşamba günü "Boko Haram tarafından saldırıya uğradıklarında geri dönen bir devriyeden gelen birlikler dinleniyordu" dedi. (african news)
 
Burkina Faso: Kuzeydeki şüpheli cihatçıların saldırılarında 30 ölü
Burkina Faso hükümeti Perşembe günü ölü sayısını açıkladı. Sahel bölgesindeki saldırılar, aynı bölgede Solhan köyüne düzenlenen ve kaynaklara göre 132 ila 160 kişinin ölümüne neden olan saldırıdan bu yana en kanlı saldırı. (african news)
 

Nijerya'da Boko Haram üyesi 87 kişi teslim oldu
Ordu Sözcüsü Onyema Nwachukwu, yaptığı yazılı açıklamada, askeri birliklerin 2 Ağustos'ta Borno eyaletinin farklı noktalarında Boko Haram'a yönelik operasyonlar düzenlediğini belirtti. Nwachukwu, operasyonlarda aralarında 19 kadının da bulunduğu 87 teröristin askere teslim olduğunu ifade etti. (sputnik)
Tunus Cumhurbaşkanı Said: Dürüst ve kararlı olanlar dışında diyalog yok
Tunus Cumhurbaşkanı Kays Said, hak ve özgürlüklerin ihlal edilmeyeceğini, 'dürüst ve kararlı olanlar dışında' diyaloğu reddedeceğini ifade etti. Tunus Cumhurbaşkanı Kays Said, 25 Temmuz’da aldığı ve 'darbe' olarak nitelendirilen kararlara dair açıklamalarda bulunmaya devam ediyor. (sputnik) 
Tunus Cumhurbaşkanı Said, devlet kurumlarına sızmaya çalışanlar olduğunu belirtti
Tunus Cumhurbaşkanlığı'nın sosyal medya hesabından yayımlanan videoya göre, Cumhurbaşkanı Said, 29 Temmuz'da İçişleri Bakanlığına atadığı Rıza Garsillavi'yi ziyaret etti. Tunus Cumhurbaşkanı Kays Said, İçişleri Bakanlığı başta olmak üzere devletin kurumlarına sızmaya çalışanlar olduğunu ifade etti. (sputnik) 
5. ASYA :
Ermenistan yine ateşkesi ihlal etti 
Ermenistan güçleri, Nahçıvan, Gedebey ve Kelbecer’de görev yapan Azerbaycan askerlerine ateş açtı. Azerbaycan Savunma Bakanlığı, can kaybı ya da yaralanma olmadığını açıkladı. Azerbaycan Savunma Bakanlığı, mevzilerdeki mevcut durumun Azerbaycan askerlerinin kontrolü altında olduğunu duyurdu. (TRT Haber)
Azerbaycan, orman yangınları nedeniyle 3. yardım grubunu Türkiye'ye sevk etti
Azerbaycan, orman yangınları nedeniyle 3. yardım grubunu Türkiye'ye sevk etti. 1 adet BE-200ÇS amfibi uçağı, 40 itfaiye aracı ve 160 itfaiye ekibi yangınla mücadele için Azerbaycan'dan Türkiye'ye doğru yola çıktı.
Pakistan'ın Ankara Büyükelçisi Seccad Gazi:
"(Keşmir Sorunu) Türkiye, ikili diyaloğu, sorunun BM kararlarına göre çözüme kavuşturulmasını destekliyor. Türkiye, sorunun çözümüne ilişkin hem Pakistan hem de Hindistan'a tekliflerini sundu. Bu teklifi yürekten kabul ediyoruz."
Türkiye ve Çin arasında ekonomik ve kültürel ilişkilerin geliştirilmesi için forum düzenlendi
 Forumda Türkiye ve Çin arasında ekonomik ilişkilerin geliştirilmesinin yanı sıra dostluk ve kültürel bağların da güçlendirilmesine ilişkin fikir alışverişinde bulunuldu. (Sondakika)  
Afganistan sınırı yakınında başlayan Özbekistan-Rusya ortak askeri tatbikatı sürüyor
8 Ağustos'a kadar sürecek tatbikata katılan Özbekistan ve Rusya silahlı kuvvetleri, tatbikat boyunca silahlı çeteleri tespit ederek imha etmeye yönelik askeri komuta, manevra, savunma ve saldırı becerilerini sergileyecek. (Sondakika)
Asya borsaları ABD istihdam verisi öncesinde geriledi 
Asya Bölgesinde endeksler Cuma günkü işlemlerde yatırımcıların ABD'de açıklanacak tarım dışı istihdam raporu öncesinde düştü. Çin ana karasında Shenzen ve Şanghay Bileşik endekslerinin kayıplarına Hong Kong'un Hang Seng Endeksi de eşlik etti. Avustralya Borsası yatay seyretti. Japonya'da Nikkei 225 yataya yakın arttı. (bloomberg) 
Tayvan'dan ABD'ye "silah satışı" teşekkürü
Tayvan yönetimi, 750 milyon doları bulması beklenen silah satışını onayladığı için ABD'ye teşekkür etti. (trthaber) 
ABD, Taiwan’a silah satma girişimlerinin karşılığını alacak
ABD bu girişimiyle Çin’in iç işlerine karışmış olmakla beraber, Çin’in egemenlik ve güvenlik çıkarlarına zarar vermiş, uluslararası hukuk kuralları ile uluslararası ilişkilerin temel normlarını çiğnemiştir. “Tek Çin” politikasına da aykırı olan bu girişim, Çin ile ABD arasındaki üç ortak bildirinin de ihlali anlamına gelmektedir. (cri türk) 
Azerbaycan, orman yangınlarına müdahale için 3'üncü ekibi gönderdi
Türkiye'de günlerdir devam eden yangınla mücadelede Azerbaycan, desteklerini sürdürüyor.Gönderilen ekiplerin 3. grubu, 40 itfaiye aracı ile 150 personelden oluşuyor. Ayrıca Azerbaycan daha öncesinde de 320 personel, 53 itfaiye aracı ve 1 helikopteri Türkiye'ye göndermişti. (TRT Haber)
Kazakistan ve Türkiye, savunma alanında yeni iş birliği imkânlarını görüştü
Türkiye ve Kazakistan devletlerinin savunma bakanlığının yetkili temsilcileri arasında yapılan görüşmelerde radyasyon, kimyasal ve biyolojik koruma alanları meseleleri üzerinde duruldu. İki tarafın bu işbirliğindeki amacının söz konusu alanda uzmanların eğitimi, muharebe eğitim süreci, birimlerin teknik donanımı olduğu aktarıldı. (TRT Avaz)
6. ABD : 
ABD donanması, 90 günden fazla havada kalabilen güneş enerjili uçak geliştiriyor
ABD donanması, gözetleme aracı ve potansiyel olarak iletişim platformu işlevi görecek, 90 güne kadar gökyüzünde kalabildiği bildirilen güneş enerjili bir uçak geliştiriyor.(Şarkul Avsat)
ABD’den Hong Kong'a vize hamlesi
Washington-Pekin hattında gerilim sürerken ABD Başkanı Joe Biden ülkede yaşayan bazı Hong Kong vatandaşlarının sınır dışı edilmeleri kararını ertelediğini duyurdu.(Sputnik)
ABD'den, İran'ın yeni Cumhurbaşkanı Reisi'ye "müzakere" çağrısı
ABD Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü Ned Price, İran'ın yeni Cumhurbaşkanı İbrahim Reisi'ye "diplomasiye ve nükleer müzakerelere bir an önce dönme" çağrısı yaptı.(TRT Haber)
Blinken, Afganistan Milli Uzlaşı Yüksek Konseyi Başkanı ile görüştü
ABD Dışişleri Bakanı Antony Blinken, Afganistan Milli Uzlaşı Yüksek Konseyi Başkanı Abdullah Abdullah ile yaptığı telefon görüşmesinde Afganistan'daki barış sürecinin hızlandırılması için atılabilecek adımları ele aldı.(TRT Haber)
ABD Dışişleri Bakanlığı, Tayvan'a yapılacak silah satışına ilişkin Kongre'yi bilgilendirdi
Biden yönetiminin onay verdiği silah anlaşmasına göre ABD, Tayvan'a 750 milyon doları bulması beklenen 40 yeni M109 kundağı motorlu obüs ile 1700 hassas güdüm kiti satacak.(Rusen Press)
7. RUSYA :
“Birçok konuda Rusya-Türkiye işbirliğinin giderek geliştiğini memnuniyetle görüyoruz”
Rusya Dışişleri Bakanlığı Yetkilisi Yury Pilipson: “Dışarıdan gelen baskılara rağmen kendi savunma becerilerini sağlamak yönünde hareket eden Türk partnerlerimizin tutumuna kıymet veriyoruz. Birçok konuda Rusya-Türkiye işbirliğinin giderek geliştiğini memnuniyetle görüyoruz. (İkinci parti S-400) İlgili makamlar karşılıklı askeri-teknik işbirliğinin daha da geliştirilmesi için temas halinde. Uzmanlar sakince çalışsın, acele etmeye gerek yok"
Şoygu: Rusya’nın Tacikistan ve Kırgızistan'daki askeri üsleri Afganistan'dan saldırı halinde devreye alınacak
Rusya Bilimler Akademisi’nin Sibirya Departmanı’nın bilim camiasıyla bir araya gelen Şoygu, Afganistan’dan gelen tehditlere karşı alınan önlemler ile ilgili soru karşısında, o yönden doğrudan saldırı halinde Rusya’nın, Kolektif Güvenlik Antlaşması Örgütü’nün (KGAÖ) sınırlarını korumak için Tacikistan ve Kırgızistan'daki askeri üslerini devreye alacağını söyledi. (Sputnik)
Rusya Merkezi Seçim Kurulu Başkanı: AGİT’in gözlemcileri göndermeme kararı üzücü
Rusya Merkezi Seçim Kurulu Başkanı Ella Pamfilova, Rus medyasına açıklamasında, AGİT Demokratik Kurumlar ve İnsan Hakları Ofisi’nin Rusya’daki parlamento seçimlerine gözlemcilerini göndermeme kararıyla ilgili şunu dedi: “Bizim veya yabancı olsun tüm gözlemcilere eşit taleplerimiz var. Biz onları bekliyoruz, onları görmekten mutlu oluruz, onlara davet gönderdik. Elbette AGİT Demokratik Kurumlar ve İnsan Hakları Ofisi’nin bu kararları beni üzdü. Onlarla çok yapıcı ve iyi bir ilişkiye sahiptik”
Rusya: Taliban’ın Kabil’i ele geçirecek gücü yok, ilerlemesi yavaşlamaya başlıyor
Rusya Dışişleri Bakanlığı Enformasyon ve Basın Departmanı Direktör Yardımcısı Aleksandr Bikantov, bugünkü basın toplantısında, “Afganistan’da durum geriliyor. Bu, büyük ölçüde ABD ve NATO’nun Afganistan’da ordu birliklerinin tahliyesini geciktirme kararıyla ilgili. Bunun sonucu Taliban ülke genelinde etkinliğini artırdı. 100 yeni bölgenin 80’inini kontrol altına aldılar. Afgan askerlerinin kitleler halinde Özbekistan ve Tacikistan’a geçtiği tespit ediliyor. Bölgelerde oluşturulan halk güçleri birlikleri de etkin değil. Buna rağmen Taliban’ın başkent Kabil dahil büyük şehirleri ele geçirmek ve elinde tutmak için yeterli kaynağı yok. İlerlemeleri yavaşlamaya başlıyor. Hükümet ordusu daha önce kaybedilen bölgeler üzerinde kontrolü yeniden sağlamayı başardı” diye konuştu.
‘Ermenistan-Azerbaycan sınırına Rus askerlerin yerleştirilmesi mümkün değil’
Ermenistan Başbakanı Nikol Paşinyan’ın, Azerbaycan ile sınır boyunca Rus sınır muhafızlarını yerleştirme teklifini değerlendiren Bikantov, “Sınır boyunca muhafızların yerleştirilmesi fikrinin hayata geçirilmesi önündeki sorunlardan biri, uluslararası anlaşmanın yokluğu ve taraflar arasındaki güven eksikliği.  Sınırda kalıcı bir ateşkes ancak Ermenistan ve Azerbaycan arasındaki sınırın belirlenmesi ve işaretlenmesi yönündeki çalışmaların bir an önce başlatılması ile mümkün” diye kaydetti.


