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07.12.2021
TÜRKİYE'NİN SAVUNMA-GÜVENLİK-DIŞ POLİTİKASINI İLGİLENDİREN DÜNYADAKİ ÖNEMLİ  GELİŞMELER 

 
1. TÜRKİYE:
Erdoğan, Danimarka'daki UID temsilcileri ile telefonla görüştü
Katar'da bulunduğunu hatırlatan Erdoğan, UID temsilcilerine hitabında, Danimarka'da yapılacak çalışmaların tesir alanının farklı olacağını belirtti. Erdoğan, “Avrupa'da şu anda sürmekte olan bu çalışmalarla 2023'e çok daha farklı hazırlandığınızın, hazırlanacağınızın inancı içerisindeyim. Bu çalışmaları ana kademe, kadın kolları, gençlik kolları olarak başarılı bir şekilde sürekli olarak devam ettirmeniz inşallah bizi tüm diğerlerinden farklı kılacaktır. Bu konuda başarılı çalışmalar diliyorum. Rabbim yar ve yardımcınız olsun “ dedi. (@tcbestepe)
Çavuşoğlu: Katar'a Türkiye'ye para göndermesi için gelmedik
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan'ın resmi Katar ziyareti öncesinde başkent Doha'da temaslarda bulunan Dışişleri Bakanı Mevlüt Çavuşoğlu, mevkidaşı Şeyh Muhammed bin Abdulrahman Al Sani ortak basın toplantısı düzenledi. Gazetecilerin “Türkiye'nin yaşadığı ekonomik kabusa Katar nasıl katkıda bulunabilir? Türkiye'nin yaşadığı ekonomik kabusu aşması için Katar'dan mali destek talep etmek için mi geldiniz?" şeklindeki soruları üzerine "Çok karamsar bir tablo çizdiniz" diyen Bakan Çavuşoğlu Türkiye ekonomisinin geleceğe dönük olarak "büyük ümitler" verdiğini söyledi. Birçok ülkenin Türkiye'ye yatırım yapmak istediğini vurgulayan Çavuşoğlu, "Biz bugün Katar'a spesifik olarak Türkiye'ye para göndermesi için değil, ilişkilerimizi her alanda geliştirmek için geldik" ifadelerini kullandı. (DW Türkçe)
Akar, Katar Başbakan Yardımcısı ve Savunma Bakanı Halid bin Muhammed el-Atiyye ile görüştü
İkili ve bölgesel savunma, güvenlik ile savunma sanayinde işbirliği konularında görüş alışverişinde bulunulan görüşmede, karşılıklı askeri eğitim işbirliğinin artırılmasına yönelik irade ifade edildi. (@tcsavunma )
Terör Gündemi
· İnternette terör örgütü PKK'nın propagandasını yaptıkları ve örgüt adına maddi taleplerde bulundukları tespit edilen 42 şüpheli hakkında gözaltı kararı verdi.

· Ankara merkezli 12 ilde yürütülen soruşturma kapsamında FETÖ ile irtibatlı oldukları belirlenen 37 şüpheli hakkında gözaltı kararı verildi.

· PKK'nın sözde Gap-Rıha Eyalet Sorumlusu Rubar kod adlı Ferhat Tunç, Emniyet, İstihbarat, Havacılık ve PÖH'lerin operasyonuyla etkisiz hale getirildi.

· Barış Pınarı bölgesine taciz ateşi açan ve sızma girişiminde bulunan 4 PKK/YPG'li terörist, komandolar tarafından etkisiz hale getirildi.

· İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı'nın yürüttüğü FETÖ soruşturması kapsamında 47 şüpheli hakkında yakalama kararı çıkarıldı. Şüphelilerden 24'ü gözaltına alındı.

2. AVRUPA:
Belarus'tan AB ve İngiltere'ye misilleme
Belarus hükümeti, Avrupa Birliği (AB) ve İngiltere'ye karşı misilleme yaptırım kararı aldıklarını açıkladı. Dışişleri Bakanlığı'ndan yapılan açıklamada yaptırımların havayolu şirketlerini ve bazı ürünlerin ithalatını kapsayacağı bildirildi. Dışişleri Bakanlığı'nın yayınladığı açıklamada ithalat kararının "Belarus'un egemenliğini zedelemeyi ve Belarus vatandaşlarının refahını bozmayı amaçlayan yasa dışı dış yaptırımlara cevaben" alındığı belirtildi. ( Euronews)
Almanya: İran’ın nükleer programıyla ilgili teklifleri kabul edilemez
Almanya Dışişleri Bakanı Heiko Maas’ın sözcüsünün açıklamasında, “Önerileri dikkatle ve uzun uzadıya inceledik ve İran’ın aylarca süren zorlu müzakereler sırasında daha önce varılan uzlaşmaların neredeyse tamamını ihlal ettiği sonucuna vardık. Teklifler, müzakerelerin başarılı bir şekilde sonuçlandırılması için bir temel sağlamıyor. İran heyetinin Tahran’daki istişarelerin ardından gerçekçi önerilerle Viyana’ya dönmesini bekliyoruz” denildi.
AB ülkeleri 2020'de savunmaya yaklaşık 200 milyar avro harcadı
Avrupa Savunma Ajansı'nın (EDA) raporuna göre, AB ülkelerinin toplam savunma harcamaları son 6 yılda artmaya devam etti. 27 AB ülkesinden Danimarka dışındaki 26 üyenin verdiği bilgileri göz önünde bulunduran EDA, toplam savunma harcamalarının geçen yıl 198 milyar avroya ulaştığını bildirdi. (Şarkul Avsat)
Kuzey-Akım-2 için sertifikasyon askıya alındı
Alman Ekonomi Bakanlığı, Nord Stream-2 için sertifikasyon sürecinin şu anda askıya alındığını ve gaz boru hattının ancak bu sürecin tamamlanmasından sonra işletmeye alınabileceğini duyurdu.
Belarus, AB ülkelerine yaptırım açıkladı
Belarus, Batı yaptırımlarına yanıt verdi. Özellikle Minsk, Belarus'a karşı yaptırım uygulayan ülkelerden cumhuriyet topraklarına mal ithalatını yasakladı.
Avro Bölgesi'nde yatırımcı güveni, kısıtlamaların etkisiyle Nisan 2021'den beri en düşük seviyesine indi
Sentix'ten yapılan açıklamaya göre, kasımda 18,3 puan olan Avro Bölgesi Genel Yatırımcı Güven Endeksi, bu ay 4,8 puanlık düşüşle 13,5 puana geriledi.
Dünya Basını
· Sidney neoliberal düşünce kuruluşu, 2021 Asya Güç Sıralamalarını yayınladı. Lowy Enstitüsü (Avustralya): Sidney neoliberal düşünce kuruluşu, 2021 Asya Güç Sıralamalarını yayınladı. 1. ABD 82.2, 2. Çin 74,6, 3. Japonya 38.7, 4. Hindistan 37.7, 5. Rusya 33, 6. Avustralya 30.8

· Parlamentní listy (Çekya): AB kendini yok ediyor ve Rusya'nın sadece bekleyip görmesi gerekiyor. Ukrayna'nın savaşa ihtiyacı var. NATO, Ukrayna ile Rusya arasındaki ihtilafa müdahil olmayacak.

· Gazeta, (Polonya): 13 Avrupalı ​​muhafazakar ve sağ partinin liderleri Varşova'da Avrupa Birliği'nin geleceğini ve reform kavramını tartıştı. Bu partilerin hepsi genelde Rusya yanlısı liderlerden oluşuyordu.

· Fox News, (ABD): ABD Senatosu, Biden'a rağmen Nord Stream 2'yi engellemeye hazır. Senatör Joni Ernst, Demokrat-Cumhuriyetçi bir grup arkadaşının Başkan Biden'a itaatsizlik etmeye ve Nord Stream-2 boru hattına yaptırım uygulamaya hazır olduğunu söyledi.

· Do Rzeczy (Polonya): Putin, II. Catherine'in izinden gitmeye karar verdi. Almanya, ancak Rusya ile ilişkileri olumsuz etkilemeyecek adımlar atıyor. Almanlar Rusya'nın beklentilerinin farkındalar. Berlin Rusya'nın çıkarlarını gerçekleştirmeye çalışıyor.

· Foreign Affairs, (ABD): Yeşil Sorun: Petrol ve gaz asla geçmişte kalmayacak. Temiz enerjiye geçiş, küresel ekonomide karmaşık değişiklikler ve önümüzdeki 30 yıl içinde yaklaşık 100 trilyon dolarlık ek yatırım gerektiriyor.

· TNI, (ABD): Rusya dünyanın ilk mobil füze savunma sistemi S-550 yapıyor. S-500 ve S-550, yeni hava savunma sisteminin platformu olacak ve birlikte ülkenin stratejik tesislerini hipersonik hedeflerden koruyacak.

· The Daily Beast (ABD): Moskova, Ukrayna sınırlarına yakın manevralarla NATO'yu korkuttuğuna memnun oluyor.

· Kayhan, (İran): Tüm şehirleri yok edebilecek roketler - Rusya'da seri üretimdeler.

· The New York Times'ın Amerikan baskısı, Rus birliklerinin Ukrayna sınırına konuşlandırıldığı iddiasına ilişkin başka bir uydu görüntüsü yayınladı.

3. ORTADOĞU:
Hamas sözcüsünden Serap operasyonu hakkında itiraf 
Hamas sözcüsü Hazım Kasım, işgal rejiminin İzzeddin El-Kassam Tugayları tarafından üç yıl önce “Serap” adlı operasyon hakkında anlatılanların doğruluğunu itiraf etmesinin direnişin beyin savaşında zafer kazanma gücünü gösterdiğini söyledi.(Middle East News)
Prens Selman Umman’da 
Suudi Arabistan Kraliyet Divanı: Veliaht Prens, resmi ziyaretleri sırasında Umman, BAE, Katar, Bahreyn ve Kuveyt liderleriyle ikili ilişkileri ve tüm alanlarda ortak çıkar konularını geliştirmenin yollarını görüşmek üzere bir araya gelecek Prens Selman’ın ilk durağı Umman oldu.(Middle East News)
İran Cumhurbaşkanı İbrahim Raisi, BAE Ulusal Güvenlik Danışmanı Tahnoun bin Zayed Al Nahyan'ı kabul etti
Tahnoun bin Zayed, Tahran ile yakın ve kardeşçe ilişkiler geliştirmenin Abu Dabi'nin en önemli önceliklerinden biri olduğunu söyledi. Tahnoun, İranlı mevkidaşı Shamkhani ile yaptığı görüşmede, “iki ülke arasında gelişmelerinin önündeki engelleri kaldırmak için çeşitli ekonomik alanlarda işbirliği yapılacağını” kaydetti.(Middle East News)
İran Dışişleri Bakanı Hüseyin Emir Abdullahiyan, “Bazı Arap ve Avrupa ülkelerinin Suriye politikasını gözden geçirmesini memnuniyetle karşılıyoruz.”
İran Dışişleri Bakanı Hüseyin Emir Abdullahiyan bugün resmi bir ziyaret kapsamında Tahran'a gelen Suriyeli mevkidaşı Faysal Mikdad ile ortak basın toplantısı düzenledi. Emir Abdullahiyan, Suriyeli mevkidaşı Faysal Mikdad ile ikili ilişkiler konusunda çok verimli görüşme gerçekleştirdiğini belirterek, Suriye ile İran arasındaki ilişkilerin stratejik ve olağanüstü olduğunu vurguladı.(Tesnim)
İran Dışişleri Bakanı: Nükleer müzakerelerde geçici bir anlaşma imzalamayacağız
İran medyasına göre İran Dışişleri Bakanlığı sözcüsü Pazartesi günü yaptığı açıklamada, İran'ın yalnızca yaptırımların kaldırılmasını müzakere ettiğini ve geçici veya geçici bir anlaşma düşünmediğini vurguladı. Sözcü Saeed Khatibzadeh, İran'ın "acelesi olmadığını" ve kimsenin Viyana'da zaman ve enerjisiyle "oynamasına" izin vermeyeceğini de sözlerine ekledi. Khatibzadeh, İran heyetinin esnek olmaya istekli olduğunu, diğer tarafın isteksiz olduğunu iddia etti. İran heyetinin, yaptırımlar ve nükleer meselelerle ilgili tutumlarına ilişkin sunduğu iki belgeye ilişkin dünya güçlerinin görüşünü almayı beklediğini de sözlerine ekledi. (The Jarusalem Post)
Irak’ta IŞİD Kerkük’ün güneyinde Sergeran ilçesine bağlı Lehiban köyünü ele geçirdi
Saldırıya uğrayan Lehiban köyü IŞİD tarafından ateşe verildi. Ara ara peşmerge ile daeş’li teröristler arasında çatışmalar yaşanıyor.(Middle East News)
NYT: Suriye lideri Beşar Esad'ın yakın çevresi ülkeyi 'narko devlete' çevirdi
New York Times gazetesi, Suriye Devlet Başkanı Beşar Esad'ın akrabaları ve yakın ortakları tarafından ‘ciddi boyutta’ uyuşturucu ticareti yapıldığını yazdı. Haberde, uyuşturucu endüstrisinin Suriye'nin yasal ihracatını gölgede bırakarak, ülkeyi dünyanın en yeni ‘narko devletine’ dönüştürdüğü kaydedildi. (Euronews, New York Times)
Kürt kaynak: ABD ve Rusya'nın Suriye kuzey doğusunda "bağımsız sivil yönetim" kurma çabaları.

Konu hakkında bilgi sahibi Suriye'li Kürt kaynak dün (Pazartesi), ülkede kapsamlı siyasi bir çözüme varılana kadar Suriye'nin kuzey doğusunda "bağımsız sivil yönetim" kurmak için ABD-Rusya çabaları bulunduğunu aktardı. Kimliğinin ortaya çıkmamasını şart koşan kaynak, Fırat'ın doğusunda bölgedeki herhangi siyasi bir partinin egemenliğinden uzakta tüm bileşenleri kapsayan bağımsız bir yönetim kurulması için Rus-ABD anlayışı bulunduğunu belirtti. Washington ve Moskova'nın Fırat'ın doğusunda tanınmış Arap, Kürt ve Süryani simalarla bölgede yeni yönetimin oluşumu hakkında görüştüklerini, terör örgütü PKK ile herhangi bir bağlantısı olmayan simaları seçmek için onların görüşlerini dinlediklerini sözlerine ekledi. Kaynak, Washington ve Moskova'nın bağımsız bir yönetim oluşturmak için hazırlığa başladıklarını, bölgenin tüm bileşenlerine mensup tanınmış simalarla görüşmelerin sürdüğünü, ancak pratik olarak şu ana kadar sahada herhangi bir şeyin bulunmadığını açıkladı. Sonuçların yılbaşından sonra ortaya çıkacağını vurguladı. Yeni sivil yönetimde Kandil yönetimiyle bağlantıları olmayan, terör örgütü PKK'yı desteklemeyen terör örgütü PYD'nin Suriye'li üyelerinin yer alacağını belirterek sözlerini sürdürdü. Kaynak, Suriye'nin kuzey doğusunda yeni yönetimin kurulmasında ki amacın: Türkiye'yi memnun etmek ve sınırlarında bir tehlike bulunmadığına dair güvence vermek için bölgeden terör örgütü PKK kadrolarını uzaklaştırmak olduğunu söyledi. (Basnews)
Suriye Kısa Kısa
· Rus jetleri Aralık ayının başından bu yana 23 hava saldırısı düzenlerken, Rus ve rejim destekli milisler yeni takviye getirdi.

· Terör örgütü PKK/SDF, Qabasin kırsalındaki Al-Ushily köyünün eteklerine çok sayıda havan ateşi açtı.

· SOHR gözlemcileri, rejim güçlerinin İdlib şehrini bombaladığını ve şehrin Corniche'sini vurduğunu bildirdi, ancak henüz can kaybı bildirilmedi. Öte yandan, Serakib cephesinde, Dadikh köyünde rejim mevzilerine yönelik bombardımanlar sırasında “El-Feth El-Mubin” operasyon odası ile rejim güçleri arasında çatışmalar çıktı.

· Dera’da iki sivil rejimin gelişigüzel açılan ateşi sonucu yaralandı, kimliği belirsiz silahlı kişiler onu ve arkadaşını vurduktan sonra bir sivili kaçırdı.

· SOHR gözlemcileri, sivillerin Al-Suwaydaa'nın kuzey kırsalındaki Khalkhala kasabası yolunda bir rejim askeri üssünün yakınında kimliği belirsiz bir adamı ölü ve kelepçeli bulduklarını ve cesedin teşhis edilmek üzere hastaneye nakledildiğini bildirdi.

· SOHR kaynakları, Abu Gharib grubuna bağlı 21 yerel milis üyesinin, İran destekli Al-Haj Askar liderliğindeki 47. Alay saflarında görev yaptıktan sonra batı Deyrizor kırsalındaki Ulusal Savunma Güçlerine katıldığını bildirdi. Buna göre, Ekim ayından bu yana Ulusal Savunma Güçlerine katılan İran destekli yerel grupların sayısı üçe yükseldi, daha önce El-Abbas olarak bilinen bir grup ve 30 savaşçıdan oluşan başka bir grup NDF'ye katıldı.

· Daraa'nın batısındaki Nawa şehir merkezindeki Al-Makhfar kavşağı yakınında, bölgede kimliği belirsiz silahlı kişiler, aracını süren bir rejim askerini vurdu. SOHR kaynakları, motosiklet kullanan kimliği belirsiz silahlı kişilerin Deraa'nın doğu kırsalındaki El-Harak kasabası ile El-Maliha arasındaki bölgede rejim "52. Saldırı, askerin ölümüne neden olurken, subay ağır yaralandı.

· Rus ve Türk kuvvetleri Ain Al Arab (Kobani) kırsalında ortak devriye icra etti. Bu, iki ülkenin 81. ortak devriyesi.

· SOHR gözlemcileri, Deyrizor'un doğu kırsalındaki Abu Hammam kasabasındaki Shuaitat bölgesinde ve Ghranij kasabasında, göstericilerin tutukluların serbest bırakılmasını, hizmetlerin ve yaşam koşullarının iyileştirilmesini ve yozlaşmış yetkililerin yerel konseylerde tutulmasını talep ettiği iki gösteriyi izlediler.

· ABD, Suriye'ye yeni model askeri ekipman sevk etti. İlk defa bugün ABD ordusu Türkiye sınırına 5 km uzaklıkta konuşlandı. Böylece Türkiye sınırına 5 km uzaklıkta hem Rusya'nın hem de ABD'nin karakolu yerleşmiş oldu. İran ise Tel Rifat'ta 18 km uzaklıkta karakol kurdu.

4. AFRİKA
Somali’de cihatçı saldırı
Somali'de, bir restorana bombalı saldırı düzenlendi. Saldırıda ilk belirlemelere göre 5 kişi hayatını kaybetti. Saldırıyı Eş-Şebab terör örgütü üstlendi.(Middle East News)
Cezayir’den Filistin’e 100 milyon dolarlık destek
Cezayir Cumhurbaşkanı Abdulmecid Tebbun, ülkesinin yakında Filistinli gruplar için kapsamlı bir sempozyuma ev sahipliği yapacağını belirtti. Cezayir devlet televizyonunda yer alan habere göre, Filistin Devlet Başkanı Mahmud Abbas, Cezayir ziyareti kapsamında Cumhurbaşkanı Tebbun ile bir araya geldi. İki lider, görüşmenin ardından basın toplantısı düzenledi. Tebbun, toplantıda, "Yakında Filistinli gruplar için kapsamlı bir sempozyuma ev sahipliği yapmaya karar verdik." dedi. Tebbun ayrıca Cezayir'in Filistin için 100 milyon dolarlık destekte bulunmaya karar verdiğini, Cezayir üniversitelerindeki Filistinli öğrenciler için de 300 eğitim bursu tahsis ettiklerini aktardı.(AA)
Sudan: Hartum'da kalabalığa gaz bombası atıldı
Binlerce Sudanlı başkent Hartum'da ve diğer şehirlerde Ekim askeri darbesine ve ardından Başbakan Abdalla Hamdok'u göreve getiren anlaşmaya karşı yapılan son protestolarda sokaklara çıktı. Sosyal medyada dolaşan görüntülerde, göstericilerin Hartum ve kardeş şehri Omdurman'ın farklı noktalarında yürüdüğü iddia ediliyor. Kassala, Sennar ve Port Sudan dahil olmak üzere diğer şehirlerde de protestolar düzenlendi.(AFP)
Hükümet, Etiyopya kuvvetlerinin iki stratejik şehri geri aldığını söyledi
Hükümet yaptığı açıklamada, Etiyopya kuvvetlerinin stratejik Dessie ve Kombolcha kasabalarını isyancı Tigrayan güçlerinden geri aldığını söyledi.(Reuters Africa)
Libya'da yeniden adaylık krizi çıktı
Trablus Temyiz Mahkemesi, Al-Zawiya Mahkemesi'nin Haftar 'in cumhurbaşkanı adaylığını geçersiz kılma kararını reddetti ve onu Libya cumhurbaşkanı adayı olarak yeniden listeye ekledi.
5.ASYA/PASİFİK
Çin'den ABD'ye, 'Pekin Olimpiyatları' tepkisi
Çin Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü Zhao Lijian, günlük basın brifinginde yaptığı açıklamada, ABD'nin üst düzey katılımda bulunmaması adımı nedeniyle Washington'daki yetkililerin 'gösteriş yapma amacı' taşıdığını iddia etti. Zhao, bu adımın 'açık bir siyasi provokasyon' olacağını dile getirdi ancak Pekin'in Washington'a nasıl bir karşılık vereceği konusunda detay vermedi. (Euronews)
Kazakistan ve Özbekistan arasında müttefiklik deklarasyonu imzalandı
Kazakistan Cumhurbaşkanı Kasım Cömert Tokayev ve Özbekistan Cumhurbaşkanı Şevket Mirziyoyev, iki ülke ilişkilerinin statüsünü müttefiklik düzeyine çıkarmayı öngören deklarasyonu imzaladı.
Afganistan Kısa Kısa
· UNAMA başkanı Bayan Deborah Lyons, Afganistan Dışişleri Bakan Yardımcısı Alhaj Sher Mohammad Abbas Stanekzai'yi aradı. Toplantıda, Lyons, tüm ofislerinin açıldığını, yerel ve uluslararası personelin çalıştığını, operasyonları genişletmeye çalıştığını belirterek, güvenlik güvencesini dile getirdi.Afganistan Merkez Bankası varlıklarının dondurulmasının durdurulması ve dünya ülkelerinin büyükelçiliklerini yeniden açması için çaba sarf etmesini söyledi.

· Afganistan Kültür ve Sanat, Yayıncılık ve Maliye ve Turizm Bakan Yardımcısı Babar Banerjee, Bilgi ve Kültür Bakanlığı'nı ziyaret ederek, ülkenin antik yerlerinin ve anıtlarının restore edilmesi gerektiğini vurguladı.

· 209. El Fetih Kolordu Komutanı Rumi Ataullah Omari: “Önceleri cihat işgali bitirmek içindi, şimdi ise İslam Emirliği güçlerinin ve Afganistan halkının cihadı ülkenin yeniden inşası ve ilerlemesi içindir.”

6. ABD:
ABD, Çin'in Uygurlara yönelik tutumu nedeniyle Pekin Olimpiyatları'na boykot uygulayacak
Beyaz Saray Sözcüsü Jen Psaki, düzenlediği günlük basın toplantısında, "Çin'in Sincan'da işlediği insanlığa karşı suçlar ve diğer insan hakları ihlalleri nedeniyle 2022 Pekin Kış Olimpiyatları ve Paralimpik Oyunları'na hiçbir diplomatik ya da resmi heyet göndermeyeceğiz." ifadesini kullandı. Olimpiyatlara gidecek ABD'li sporculara desteklerinin tam olduğunu vurgulayan Psaki, ABD'nin insan haklarını korumak adına verdiği güçlü bir taahhüt olduğunun altını çizdi. (Euronews)
ABD, Rusya'ya dolar yaptırımını gündemine aldı
Tartışmalara aşina olan kaynaklara göre, ABD'li yetkililer şu anda Rusya Devlet Başkanı Vladimir Putin'i Ukrayna'ya bir işgal başlatmaktan caydırmak amacıyla Rusya'ya yönelik geniş bir yaptırımlar dizisi üzerinde çalışıyorlar. Bunlar arasında Putin'in yakın çevresine ve Rus enerji üreticilerine karşı yeni eylemler ve potansiyel bir "nükleer seçenek" - Rusya'yı dünya çapında bankalar tarafından kullanılan SWIFT uluslararası ödeme sisteminden ayırmak yer alıyor. Yetkililer, yeni yaptırımların uygulanıp uygulanmayacağı ve ne zaman uygulanacağı konusunda nihai kararların verilmediğini ve Biden yönetiminin şu anda koordinasyon eylemi umuduyla çoğu Rusya ile daha yakın ekonomik ilişkileri olan Avrupalı ortaklarla görüşmelerde bulunduğunu söyledi. (CNN)
ABD istihbaratının 'Rusya'nın Ukrayna'yı işgal planı' raporu
Rusya'nın 175 bin kişilik askeri güçle Ukrayna'yı işgal etmeyi planladığına dair ABD tarafından hazırlanan istihbarat raporu ortaya çıktı. Washington Post gazetesinde yayımlanan rapora göre, Rusya, gelecek yılın başlarında birçok cepheden Ukrayna'ya saldırı başlatmayı planlıyor. (Euronews, WP)
Biden, Putin ile görüştükten sonra Vladimir Zelensky'yi arayacak
ABD Başkanı Joe Biden, Rus lider Vladimir Putin ile görüştükten sonra Ukraynalı mevkidaşı Vladimir Zelensky'yi arayacak. Biden, Putin ile yaptığı görüşmenin içeriği hakkında Zelensky'yi bilgilendirmeyi planlıyor. (mk.ru)
7. RUSYA :
Rusya ve Hindistan’dan silah anlaşması
Rusya ve Hindistan Pazartesi günü, Başkan Putin'in Başbakan Modi ile görüşmek üzere Yeni Delhi ziyareti sırasında Hindistan'ın 600.000'den fazla Kalaşnikof saldırı tüfeği ürettiğini görecek olan bir dizi ticaret ve silah anlaşması imzaladı. Hindistan'ın Kalaşnikof AK-203 piyade tüfeği üretme anlaşmasına ek olarak Rusya, Hindistan’a S-400 hava savunma füze sistemleri sağlamaya devam etmekle de ilgilendiğini söyledi.(Middle East News, VOA)
Rusya, 2022'de Hindistan'a 2 milyon ton petrol tedarik edecek
Rusya Devlet Başkanı Putin’in Hindistan ziyareti sırasında, Rus petrol devi Rosneft ve Hint petrol şirketi Indian Oil arasında, 2022'de Hindistan'a 2 milyon ton petrol tedarik edilmesine yönelik bir sözleşme imzalandığı duyuruldu.(Sputnik)
Karadeniz'de tehlikeli gerilim
Rus Karadeniz Filosunun deniz havacılığının pilotları, kış eğitim döneminde ilk uçuşlarını başlattılar, donanma hedeflerine karşı hayali düşman savaş gemisi takibi ve füze saldırıları uyguladılar. Basın ofisinden yapılan açıklamada "Uçak mürettebatı, muharebe eğitimleri sırasında Karadeniz'de bir hedef sahaya bombalama, kıyı ve deniz hedeflerine roket atma ve Karadeniz'de sahte düşman denizaltılarını ve su üstü gemilerini avlama ve takip etme muharebe eğitimi görevlerini icra ettiler" ifadeleri kullanıldı. ABD Altıncı Filosu 25 Kasım'da Arleigh Burke sınıfı füze destroyeri USS Arleigh Burke'ün (DDG-51) Karadeniz'e "rutin bir devriye gezerek" girdiğini duyurdu. ABD Donanması'nın iddia ettiği gibi, güvenli ve istikrarlı bir deniz ortamı sağlamak ve "etkililiği ve birlikte çalışabilirliği geliştirmek için ortak kapasitesi oluşturmak" için "NATO müttefikleri ve ortakları bölgede rutin olarak faaliyet gösteriyor". (tass)
Rusya: ABD, Rusya ve Hindistan arasında S-400 ile ilgili işbirliğini engellemeye çalışıyor
Rusya Dışişleri Bakanı Sergey Lavrov, ABD'nin, Rusya ve Hindistan arasında S-400 hava savunma füze sistemleri alanındaki iş birliğini engellemeye çalıştığını belirtti.Bu bölgede son yıllarda "istikrarsızlık unsurlarının biriktiğini" belirten Lavrov, "Görüşmeler esnasında, burada sözde 'Hint-Pasifik stratejileri' sloganıyla kapalı blokaj unsurlarını oluşturan ABD'nin eylemleriyle ilgili endişelerimizi dile getirdik." dedi.(HaberTürk)
Dostluk Köprüsü-4 başlatıldı
Rusya ve Mısır, iki ülkenin özel kuvvetlerinin unsurlarının katılımıyla, görevlerin yerine getirilmesinde verimliliği artırmak amacıyla, Akdeniz'de Mısır-Rus ortak deniz tatbikatı "Dostluk Köprüsü-4" başlatıldı. Rus Mısır donanmaları Akdeniz'de ortak tatbikatlara başladı. Rus Donanmasında Amiral Grigorovich, Dmitry Rogachev gemileri ve kurtarma römorkörü SB-742 bulunuyor.(Middle East News)


